

细节管理在消毒供应室护理管理中的重要性

朱翠

中信惠州医院, 广东 惠州 516006

摘要: 目的 为提高我院供应室的消毒水平, 本人将细节管理方法应用到我院消毒供应室中进行研究分析, 分析该方法对消毒水平提高所能带来的帮助。方法: 在 2017 年 3 月到 2019 年 3 月期间, 通过我院消毒供应室所使用的管理方和取得的成功进行分析, 在 2017 年 3 月至 2018 年 3 月为对照组, 在消毒供应室中采取了较为常规的管理方法, 在 2018 年 3 月至 2019 年 3 月为观察组, 观察组期间在消毒供应室应用了细节管理的方法, 通过两组期间所使用的管理方法取得的效果进行分析。结果: 通过在消毒供应室采取空气等的样本进行实验分析, 得出的实验数据为菌落的数量被控制在了一个较低的水平内, 说明了细节管理法对供应室的保护起到了良好的效果, 且取得了供应室人员的一致好评, 希望能够在以后的工作中继续使用细节管理的方法。结论: 将细节管理方法应用到消毒供应室中后, 不仅仅避免了相关危险的事件发生的可能, 还提高了消毒供应室的工作人员的工作效率, 获取的来我院就诊的患者的一致好评。

关键词: 消毒供应室; 细节管理; 消毒

消毒供应室在医院的运营当中起到了重要的作用, 在消毒供应室中有着各种各样的医疗器械和用品, 通常来讲, 消毒供应室在医院的感染传播方面起到了重要的作用, 为了发生感染事件, 就必须对消毒供应室进行严格管理, 防止意外事件的发生, 为了提高患者在我院就诊的满意度, 防止患者在使用医院的相关物品时出现感染的时间, 就必须对供应室进行严格的管理, 对此, 此文对运用了细节管理方法后在消毒供应室所取得的效果, 分析了运用细节管理方法的重要意义。

1 资料与方法

1.1 一般方法

通过对我院在 2017 年 3 月至 2019 年 3 月中使用的管理方法和取得的结果进行分析, 将 2017 年 3 月至 2018 年 3 月所使用的管理方法设置为对照组, 对照组使用较为常规的管理方法, 在 2018 年 3 月至 2019 年 3 月中使用的管理方法设置为观察组, 观察组使用的是细节管理方法。在实验抽取中, 在观察组中抽取了共 80 例的患者, 其中患者的平均年龄为 (38.56±8.31) 岁, 44:36 的患者男女比例, 还在观察组中抽取了 80 例的患者进行调查, 观察组中的患者的平均年龄为 (39.78±8.23) 岁, 患者的男女比为 40:40。在本次抽取的患者中, 大部分患者有着流行性感冒等传染性疾病, 可根据传染性的特性更好的分析该方法的效果。在数据对比的过程中没有明显差异 $P>0.05$ 。

1.2 方法

1.2.1 对照组

在 2017 年 3 月至 2018 年 3 月期间, 对供应室采取常规的管理方法, 常规管理的内容包括一些较为常规的消毒和对患者在就诊中使用的医疗物品进行常规的消毒外, 再使用电脑来对高压锅进行控制, 使用利尔康多酶清洗液给使用后的医疗设备进行有效的处理, 还需对包布使用清水进行清理, 再清理过程中使用 84 片浸泡后再使用紫外线消毒。

1.2.2 观察组

在 2018 年 3 月至 2019 年 3 月期间, 在消毒供应室运用常规管理方法为基础, 运用细节管理的方法:

(1) 给消毒供应室的工作人员进行相关的培训: 在将细节管理运用到消毒供应室之前, 需要对消毒供应室的工作人员进行相关的培训, 开设细节管理有关的培训班来补充消毒供应室工作人员的知识理论基础和提高技能能力水平, 组织细节管理的专题会议, 通过讨论来让消毒供应室的工作人员明白消毒工作所起到的作用, 并且在讲解时要注意平时工作中容易出现的细节问题和容易忽略的问题, 将操作不够规范的行为进行强调说明, 除此之外还需要对消毒供应室的工作人员的操作水平进行检验, 对检验达标的工作人员才给予上岗的资格。

(2) 对消毒供应室的物品进行合理放置: 供应室工作人员在消毒供应室进行工作时, 需要将供应室的物品放置在合适的位置, 并且需要对供应室的设备仪器等物品进行检查, 检

查设备是否放置在了合适的位置以及是否进行了合理的包装处理, 防止因为消毒和包装的不过关给消毒工作带来负面效果, 在检查过程中还需对消毒供应室中的设备和用品进行核验以确保设备和用品的包装袋上的信息能够准确无误, 按时对包装完毕的设备和物品进行检验, 防止在包装完毕后出现包装袋出现损坏的情况。

(3) 优化处理的制度: 在对医疗设备进行回收时, 需要对医疗设备进行标记并且进行区分, 避免医疗设备所放置的位置出现混乱的情况, 在工作人员对医疗设备进行回收操作时, 要主要与无菌物品保持一定的距离, 避免无菌物品出现污染的情况, 且回收人员需要佩戴好回收所需要的物品, 阻止和污染物发生直接接触。

2 结果

通过对对照组和观察组所得的相关数据显示, 可以得出在运用细节护理管理方法后, 可以大幅度的提高消毒供应室在管理方面的工作水平。在观察组的研究期间内没有出现不良的时间, 消毒供应室的整体管理没有出现明显的问题, 且设备管理上都处理的比较好, 同时还减少了设备损坏的程度。通过对消毒供应室工作人员的调查发现, 工作人员对细节管理非常满意, 希望能够在后续的工作当中继续使用该管理方法。由此可见运用细节管理方法后的管理工作质量的到了明显的提升。

3 讨论

以当前的情况来说, 消毒供应室需要给有关的部门和科室供给无菌的医疗设备, 对此, 消毒供应室对医院的运行起到了重要的作用, 在对消毒供应室的管理中, 需要对消毒供应室的工作水平有着严格的要求, 对工作质量进行严格的把控, 包括了在预防和阻止感染的工作。通过此次的研究, 发现使用细节管理后能够明显减低细菌的存活并且改善管理消毒供应室的水平。

根据上文的分析, 在使用细节管理方法后, 避免风险事故发生的同时还提高了了工作人员的工作质量, 提高了患者对医院的满意程度。据此, 细节管理方法应该在临床上进行推广使用。

参考文献

- [1] 林栓琴 护理管理在消毒供应室护理中的重要性分析 [J] 中国医疗设备. 2018, 33(S2): 136—137
 - [2] 罗静 探讨细节管理在消毒供应室护理管理中的应用及实施效果 [J] 中国实用医药 2018, 13(32): 193—194
 - [3] 钱素婷 细节管理在消毒供应中心护理中的应用效果 [J] 医疗装备, 2018, 31(1074—75)
 - [4] 石敏 嘲时期环境下消毒供应室细节管理的重要性探讨 [J] 中国卫生产业, 2018, 15(02): 35—36.
- 作者简介: 第一作者: 朱翠 (1984—4) 性别: 女, 籍贯: 湖北省武汉市, 职称: 护师, 大专学历, 研究方向: 细节管理在消毒供应室护理管理中的重要性。